

La Gaceta de Melilla

Oficinas:

Calle del Doctor Rizal, 3.-2.º izq.

Periódico africanista y de interes general

Talleres:

Lope de Vega, 5

ANUNCIOS: Precios según tarifa

Director, fundador y propietario. JAIME TUR

Del movimiento Militar Nacional

Melilla es una llama de patriotismo y de Caridad

El movimiento es sólo militar y nacionalista

El movimiento es sólo militar y nacionalista, y no tiene la menor relación con ningún partido político. Las determinantes de este movimiento son opuestas a la labor de desnacionalización y desmembramiento que desde 1931 se venía haciendo en España. Desde esta fecha, la vida de nuestra nación ha constituido una permanente guerra civil; se ha destruido la economía del país, y se iba al aniquilamiento del espíritu nacional. Respetaremos todas las leyes sociales que nos parezcan justas, pues conviene saber a todos, que no vamos contra la clase trabajadora, sino precisamente en favor de ella. **GENERAL FRANCO.**

Hacia una España redimida y nueva

El heroico esfuerzo del Ejército ha echado ya los sólidos cimientos de una Pátria nueva, y redimida de todos los delitos cometidos por quienes escucharon palabras y consejos que no podían acomodarse al carácter genuinamente español. España iba a perder su personalidad internacional, después de ser la nación prócer que había dictado leyes a las demás, y que, como ninguna otra había contribuido, con su sangre y con su oro, a la civilización del mundo. No podía perderse para el prestigio de la Humanidad, ese gran tesoro de la espiritualidad española que Fusia pretendía destruir. El criminal intento ha sido durísimamente castigado por el brillante Ejército, que, con el calor y la cooperación de los españoles, ha llevado a la gloriosa victoria su insigne caudillo, el general Franco.—JAIME TUR.

Este movimiento es para vosotros, obreros

Yo os digo, obreros, que este movimiento es, por encima de todo, para vosotros; que vosotros vais a coger las espigas más gordas de la cosecha. Abrid ya los ojos. Ved que estabais dando hachazos a la misma rama que os sostenía. Que estabais abriendo boquetes al mismo buque en que ibais navegando. No tengais recelos, que este es momento de amor y no de odio. Dejaos llevar por el impulso de vuestro corazón.—JOSE MARIA PEMAN.

La Valerosa, Humanitaria y muy Caritativa

Desde el día inolvidable en que Melilla lanzó el reto al comunismo rojo, vibra toda ella de ardiente patriotismo, justificando plenamente los tres honrosísimos títulos que ennoblecen su escudo. Todo lo dá para el Ejército, para la reconstrucción económica de la nación, y en estos últimos días, principalmente, para mitigar en lo posible la angustiada situación en que se encuentran las desgraciadas familias de los obreros en paro forzoso y de los detenidos. Tan en el corazón de los melillenses estaba el santo socorro, que bastó un sentidísimo llamamiento hecho en nombre del Mando, por el entusiasta e incansable Teniente Coronel, señor Gazapo, para que todo Melilla, el pudiente, y hasta el necesitado, haya contribuido a la práctica del sentimiento más noble y genuinamente cristiano, el de la Caridad. Tengan la seguridad el Coronel señor Sánchez González, y el Teniente Coronel señor Gazapo, de que los melillenses no consentirán que los necesitados padezcan las torturas del hambre.

Para el Comedor pró viudas y huérfanos

Organizado por la distinguida Sra. de Gazapo, se celebró ayer, en la Hípica, un festival deportivo a beneficio del Comedor pró viudas y huérfanos de los obreros de esta ciudad, creado por una generosa iniciativa de dicha respetable dama. El acto estuvo concurrendísimo.

Lo que hay que salvar

Se ha dicho hartas veces, que el problema de España, es un problema de cultura. Urge, en efecto, si queremos incorporarnos a los pueblos civilizados, cultivar intensamente los yermos de nuestra tierra y de nuestro cerebro, salvando para la prosperidad y enaltecimiento pátrios, todos los rios que se pierden en el mar y todos los talentos que se pierden en la ignorancia.

SANTIAGO RAMON CAJAL

"Las lanzas", de Velázquez

Es la guerra—humo y sangre—la que hizo campo de pelear esta campaña, la que abrió este sendero, la que bañó de rojo el holandés cielo plumizo

Sobre este campo, blando e invernizo, —ya no paisaje, fondo de la hazaña— la gloria flota militar de España al viento de la suerte, tornadizo.

Arde en el fondo Breda... Su alegría oculta el vencedor. Y el pecho fuerte del vencido devora su amargura.

Humana flor de eterna lozania, por encima del odio y de la Muerte la sonrisa de Spínola fulgura.

MANUEL MACHADO

España, según un ministro de Francia

—España es una gran nación y su participación en la actividad internacional se hace cada día más indispensable. Al servicio de la paz ella puede y debe aportar su innegable valor moral y su respetable fuerza material. Ella guarda la entrada del Mediterráneo que baña la mayor parte de sus costas y de sus magníficas islas. En Francia se considera a España con el afecto y la amistad platónicas de un gran vecino que, además se le sabe buen amigo. Sin embargo ya va siendo hora que le concedamos una afección activa. Los actos deben reemplazar a las frases. No solamente no se le deben de poner obstáculos a su incorporación decisiva a la vida internacional, sino que, al contrario, es de nuestro deber el favorecer su acceso al plano de una gran potencia. En el concierto de las naciones, España está llamada a renovar su gloriosa tradición.

PAUL BONCOUR

El origen de la mantilla

Tierra del amor, Andalucía. ¿Sabéis el origen de la mantilla de encajes? Me lo contó un gnomo.

Eran las mantillas rejas floridas a forja. Pero convencidas de su inutilidad, porque ni la virtud de las mujeres ni la hidalguía de los galanes la hacían necesaria, prefirió trocarse en esa movible celosía de blonda, que el abanico mueve con suave aleteo, poniendo un vivo damasquinado de luz en los rostros de magnolia, donde bajo unos ojos de María Santísima, unos hoyuelos ponen remolinos en que se ahogan las voluntades.

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Gaceta femenina

SU VALOR HIGIENICO

Las grandes vacaciones veraniegas han llegado a ser un artículo de fe que goza de tanta fuerza, de tal sugestibilidad, de tal atractivo, que ha logrado someter a la humanidad entera a esta costumbre, nacida como natural consecuencia de la facilidad y la baratura de los viajes.

Sería interesante averiguar, con relación a una longevidad bien llevada, el valor higiénico de las vacaciones anuales, haciendo un estudio comparativo entre los trabajadores manuales o intelectuales que han gozado de asueto anual y aquellos en los que su labor no ha tenido una verdadera interrupción de descanso. Hasta ahora, los estudios hechos a este respecto de orden comparativo no han tenido, tanto para una como para otra tesis, más que ejemplos de poco valor real.

El doctor Sir Humphry Rolleston, que ha consagrado a este interesante problema un admirable capítulo en su último libro titulado: «L'age, la Vie, la Maladie» dice que las distintas edades de la vida necesitan a su vez vacaciones diferentes; para los jóvenes es indispensable, sobre todo si gozan de un desarrollo de crecimiento grande, muchos más descansos y permisos de los que habitualmente se les concede, y, desde luego, mucho más que a los adultos. A medida que se avanza en edad y aumenta la fuerza de la costumbre y de los hábitos, la necesidad de las vacaciones se hace sentir menos.

Según los higienistas, lo mejor sería dividir en dos o tres fracciones la «dosis» anual de descanso, debiendo formar cada una de ellas una pequeña vacación completa, vigilando especialmente, y sobre todo, tanto las diversiones como los descansos. Es decir, que si un individuo ha de gozar de un permiso anual de un mes, lo higiénico sería que este mes fuese dividido en dos fracciones de quince días, a disfrutar una en el mes de julio, por ejemplo, y otra en el mes de enero.

COMO DEBE SER LA VACACION

Los objetivos de recreo y de reposo son llevados a cabo según el gusto y el temperamento de cada uno. A unos individuos, la vacación higiénica que les convendría más sería la de viajes y excursiones, mientras a otros les beneficiaría más el reposo en un rincón tranquilo. Si el trabajador intelectual tiene necesidad de invertir sus vacaciones en ejercicios musculares, el trabajador manual encuentra el verdadero y mejor efecto de su descanso en la lectura, por ejemplo. Lo que importa es cambiar completamente de medio y de atmósfera: salirse de sí mismo; pasar una esponja sobre la propia pizarra mental, y de esta manera limpiarla, lavarla del polvo y de los irritantes de la existencia ordinaria.

Por estas razones, utilizar el permiso veraniego para pasarlo en su casa propia tiene marcados inconvenientes; a algunos se les debe recomendar las va-

caciones lejos de la familia o de sus compañeros habituales, y a todos debe aconsejarse no continuar realizando una parte de sus habituales ocupaciones. Este sistema de «ralentir» sin verdadera interrupción, la habitual rutina, carece de eficacia desde el punto de vista higiénico. El verdadero objeto de las vacaciones es el lograr una suspensión por entero del trabajo ordinario.

¿PLAYA O MONTAÑA?

Las colonias escolares—siempre infinitamente menguadas ante la enorme demanda, ante la trágica necesidad de los niños pro-tuberculosos—movilizan sus legiones infantiles, alegres y blancas, como bandadas de palomas que tuvieran una sugestiva orientación marina, como si intuitivamente supieran que para sus organismos en crecimiento fueran algo de vital importancia los rayos solares con sus maravillosas virtudes estimulantes y que el clima y los baños, el sol y la luz fuesen elementos indispensables para luchar con ventaja contra el mal de sus cuerpecillos raquiticos, linfáticos, adeníticos, escrofulosos, frustrados o afirmados, distróficos, hijos de tuberculosos o de alcohólicos, vencidos en la lucha por la vida.

La inmersa mayoría de los niños se beneficiará del clima marino; pero lograrán beneficios extraordinarios los convalecientes de la tos terina, los que sufren las consecuencias de enfermedades broncopulmonares y sobre todo esas legiones de raquiticos que viven en las capitales sin sol y sin vitaminas, que deforman su arquitectura ósea con ganglios, con amigdalitis, con anemias, con hipotonías musculares, pálidos, apáticos, que encontrarán en la orilla del mar la simpática alegría infantil que habían perdido.

No hablemos de los que padecen esas terribles tuberculosis de los huesos y de los ganglios, para los que el mar es la vida nueva, la savia que los resucita, la recuperación total de su deseo de vivir.

Para los escolares fatigados al final de curso, los anémicos, los que tienen retardada la nutrición y el crecimiento, la estancia en una playa les devolverá todas las energías necesarias para emprender a su retorno la penosa caminata del nuevo curso, con las precisas energías.

Doctor JUAN FALA

DOCTOR

J. Barrientos

DEL INSTITUTO RUBIO

Consulta especial de

Enfermedades de la matriz y niños

ELECTROTERAPIA DIATERMIA

RAYOS ULTRAVIOLETAS

CONSULTA de 9 a 11 y de 3 a 6
Plaza Menéndez Pelayo (frente lateral
derecho de la Iglesia). Teléfono, 23.

Funeral por don José Calvo Sotelo

Esta mañana, se ha celebrado en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, un solemne funeral por el alma del insigne político español, don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado en Madrid. A la ceremonia religiosa han concurrido numerosos fieles

La Prensa

La prensa es un campo espiritual; tierra blanca el papel, simiente negra la tinta y la reja, la pluma. Esa pluma con la que el sabio va trazando surcos y enterrando en ellos simientes de doctrina, de los que brotan de siglo en siglo, como benditas cosechas, las civilizaciones.

JOAQUIN COSTA

Un subsuelo de entusiasmo

Los pueblos, en el fondo, viven porque siempre ha de anhelar alguna cosa. Si no, se estancarian y se pudrirían como las aguas de los pantanos. Lo importante es crear dentro de la política, sea lo que sea, un subsuelo de entusiasmo. Este sí que es nuestro deber, y a él nos debemos y nos damos con toda nuestra voluntad.

Hay que hacer una generación de españoles de mañana culta, generosa, cordial, llena de ambiciones y de sentido español, y al mismo tiempo universal.

GREGORIO MARAÑÓN

La lengua española

...Las letras españolas son el teatro. Si Cervantes no hubiera existido, o si, por un azar cualquiera, no hubiera el «Quijote»; ¿qué sería la novela española? En cambio, sin Lope, o sin Tirso, o Calderón, para no citar más que tres grandes nombres, nuestro teatro seguiría siendo uno de los gloriosos momentos literarios que tiene la Humanidad. La gran obra de la literatura española en el teatro. La vocación íntima de los escritores españoles es el teatro.

En él encuentran su modo de expresión natural, y allí dan sus mejores frutos... y es que la lengua nuestra es una lengua teatral; hecha para el grito y el apóstrofe. Una lengua que cuando es bella y noble de veras es cuando suena...

RAMON DEL VALLE-INCLAN

DE LA VIDA

Ya en el crepúsculo vespertino, en una tarde apacible, serena, siento el cantar alegre de un jilguero, el pequeño y simpático pajarito. ¡Qué trinos más melodiosos! ¿Qué le impele a ello? Sin duda alguna el amor. El nido, con su amada compañera, debe estar cerca. ¿Quién será capaz de interrumpir ese idilio; de deshacer ese diminuto hogar? Creemos que, a conciencia, no lo hará nadie, cuando se trata de seres inofensivos que recrean, deleitan los sentidos, el espíritu.

Al igual debemos hacer con las criaturas. Respetarlas en su vida honesta y en sus ilusiones.

X.—C.

Apología del idioma español

Es curiosa la declaración del famoso historiador británico Philip Guedalla, presidente de la Sección de Historia Latinoamericana en la Conferencia angloamericana de historiadores, a la que asisten 600 estudiantes, que se han reunido en esta ciudad con este objeto.

Guedalla ha dicho que el alemán no pasa de ser un «pequeño dialecto local», así como el español «es un verdadero idioma mundial». Ha dicho también: «La historia de la antigüedad se ha desarrollado en las orillas del Mediterráneo, como la de la edad moderna se ha desenvuelto en las orillas del Atlántico. Hay que estudiar idiomas mundiales como el español en lugar de dialectos locales como el alemán si queremos conocer a fondo la historia sudamericana, de tanta envergadura e importancia actual».

Yo he peleado siempre por una idea; jamás contra una persona.

M. MENENDEZ y PELAYO

El Periodista

Harás del periodismo una religión.—No traicionarás tu ideología.—Realizarás obra de tolerancia y de paz.—Mantendrás espíritu de abnegación.—Serás honrado hasta el sacrificio...

DARIO PEREZ

Gaceta cinematográfica

Nat Levine, director general de producción de Republic City, ha quedado tan favorablemente impresionado con las posibilidades cinematográficas que ofrecen las novelas del escritor Homer Croy terminase con la adaptación de «Vivir en la Tierra», que Mr. Levine ha adquirido otra novela del mismo autor, «Michael O'Halloran». Mr. Croy que ha hecho una espléndida adaptación con la obra de Stratton Porter, se le ha confiado el arreglo de la segunda obra o sea, «Michael O'Halloran».

Los escritores de argumentos cinematográficos vaqueros, como los adaptadores de este tipo de obras, tienen propia para el mejor desarrollo de la misma, la que es, o más bien dicho, requiere cierto conocimiento y práctica especial para delinear perfectamente los personajes que animan a la historia. Estos escritores conocen el personaje de «maldad» que débesele inyectar al «villano», como el grado de heroísmo que debe poseer el

Margot Grahame y Marian Marsh han confirmado recientemente lo que durante mucho tiempo fué objeto de grandes discusiones en Hollywood: que los actores y actrices de la pantalla solo son adultos que no han perdido el impulso infantil de jugar y «hacer comedia».

Durante la filmación del film Columbia «El imperio de los gangster» cuyo principal intérprete es Chester Morris, y en las que estas dos gentilísimas estrellas tienen a su cargo los dos primeros papeles femeninos, en el lugar del rodaje, San Pedro, California, se estaban celebrando las fiestas de la primavera. Entre las muchas diversiones no podían faltar las clásicas montañas rusas, tíos vivos, etc., que cada día se veían concurridísimas por chicos y grandes.

El ayudante del director se volvía loco buscando a Margot y Merian, cada vez que tenían un momento libre desaparecían, por fin después de mucho andar, descubrió que cuando no se hallaban ante la cámara el lugar donde estaban no era otro que las montañas rusas o el tío vivo.

Le gustaría a usted poseer una hermosa casa de campo, pagar el alquiler de un chalet en la playa y el de un piso y tener que vivir en un hotelito? Pues esto le ocurre a Lionel Stander, uno de

los protagonistas de la comedia Columbia «Búscame una novia», cuyo estreno será muy en breve.

Stander alquiló un chalet en la playa de Malibú pero la humedad del mar no convenía a su hijito, y el actor decidió adquirir una hermosa casa de campo. Después de mucho buscar halló uno que respondía a lo que deseaba y la compró, pero... había una cláusula en el contrato que permitía a los inquilinos residir por 90 días después de que la casa tuviera un nuevo dueño. Y el pobre Lionel se encontró sin hogar a pesar de tener dos casas. Su esposa, poco dispuesta a estar así, alquiló un piso sin que él supiera nada, y cuando se enteró Lionel Stander rehusó enérgicamente irse a vivir en un piso ya que, según dice, eso lo trae muy mala suerte. Ahora vive en un hotel hasta que pueda disponer de su casa de campo y mientras ha de sufrir de los inconvenientes de habitar en un hotel, mientras paga el alquiler de un chalet en la playa, el de un piso en la ciudad y los impuestos de su casa de campo.

Un nuevo tipo de micrófono, conocido por los técnicos bajo la denominación del «tipo debé dinámico», fué utilizado por primera vez en Hollywood para registrar la parte musical de «La princesa encantadora», la deliciosa opereta recientemente producida por Columbia e interpretada por Grece Moore. Según opinión de John Livadary, ingeniero jefe del registro musical de los estudios Columbia, este micrófono reproduce con absoluta fidelidad la música registrada sobre todas las corrientes desde 35 a 10.000 ciclos por minuto. Sus dimensiones son del tamaño de una moneda de cinco pesetas y pesa menos de 200 gramos.

JOSE MORA

PRACTICANTE

Medicina

Cirugía

y Partos

Avenida de la Repú-

blica, 32.-Melilla

Gran Licor
TONICO
Digestivo



HIJOS DE
M. Molfuleda

Arenys de Mar
BARCELONA

Agente exclusivo

José Alemany

O'Donnell, núm. 23

Calisay

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: «GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL», «HISTORIA DE ESPAÑA», «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», «AGRICULTURA Y GANADERIA». Todos estos libros constan de 1.000 a 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editados en el año 1934 encuadrados en tela y oro.

INSTITUO SOCIAL DE BELLAS LETRAS,
APARTADO 6.021.—MADRID

Don _____ Profesión _____

Domicilio _____ Calle _____

OBRAS QUE ELIGE _____

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad

MELILLA

TRIANA

Calle Alvaro de Bazán
núms. 1 y 3

CENTRAL ELECTRICA
Y FUNDICION

ESPAÑA

Calle
Canalejas

Dirección y Oficinas: Canalejas, núm. 18

(lateral de la Iglesia).— Teléfono, 133

Fundición de hierro, plomo, bronce, aluminio

Piezas según modelos, hasta 2.500kgs.

Venta al por mayor y al detall

Asria. Bancaria Clarnus

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a **Barcelona** Horas de despacho:
(entre Bruch y Lauria) de 9 a 12. Tlf. 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
:-: :-: (Tramitación rápida y reservada) :-: :-:

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicitará préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, el 5% anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

OBTIENEN LA APROBACION UNANIME



El HUDSON es el ocho cilindros más destacado. Es un ocho cilindros lujoso y potente a un precio más reducido que el de muchos seis cilindros; una nueva aportación al motorismo que une al lujo de un coche de rica apariencia el rendimiento de un coche de sport.

Compruebe las nuevas sensaciones que le ofrece el Grandioso 8 de HUDSON. Condúzcalo y observe cómo el velocímetro va marcando 30-60-90-120 kilómetros, sin que se experimente ningún ruido ni vibración.

En todas partes se habla de este perfecto ocho cilindros de precio tan reducido; de su elegante apariencia; de su atrayente belleza; de su hermoso acabado. No deje de examinar este lujoso ocho cilindros antes de comprar ningún otro coche, sea cualesquiera su precio.

EL GRANDIOSO 8 DE HUDSON

CARACTERISTICAS

Motor de ocho cilindros en línea, que desarrolla 80 HP. con una cilindrada de 3 1/2 litros.—Fuerza para los efectos de matrícula, 23 HP.—Gran potencia en proporción a su peso.—Amplio espacio para cinco o siete viajeros.—Cuatro amortiguadores de doble acción.—Cierre de contacto (Electrolock).—Parabrisas manejable con una sola mano, de cristal que al romperse no salta en fragmentos.—Diez modelos de carrocerías y una gran variedad de combinaciones de color.